Konspekt zajęć „Systemowy dom marzeń”. 
Prowadzący: Radosław Kowalczuk
Zagadnienie: Instalacja wolnego oprogramowania typu Domoticz na Raspberry Pi.
Możliwość wykorzystania treści, wiadomości i umiejętności na: 
· zajęciach dodatkowych, 
· innowacji pedagogicznej, 
· elektronice, 
· automatyce,
· systemy operacyjne,
· administracja systemami operacyjnymi, 
· sieci komputerowe
I. Treści: 
· instalacja programowania z wiersza poleceń systemu Linux,
· komunikacja z Domoticzem poprzez przeglądarkę,
· ustawienie współrzędnych geograficznych wykorzystywanych do konfiguracji zapalania i gaszenia światła po zmierzchu, 
· dodanie kont, 
· tworzenie wirtualnego urządzenia, 
· dodawanie urządzenia do pulpitu i zapoznanie z ogólną koncepcją działania tego rozwiązania
II. Osiągnięcia
Temat lekcji: Zapoznanie z budową i funkcjonowaniem Raspberry Pi, Adrduino i ESP.
1. Cele ogólne: uczeń potrafi wybrać odpowiednie urządzenie i wie jak je podłączyć do zasilania 
2. Cele operacyjne:
· uczeń zna pojęcia:  Domoticz, współrzędne geograficzne, wirtualny sensor, pulpit, adres sieciowy
· uczeń potrafi  przy pomocy interfejsu SSH zainstalować Domoticza na malince i dokonać jego podstawowej konfiguracji
· uczeń rozumie ideę zarządzania systemem Domoticz
III. Metody i formy pracy:
1. Metoda praktyczna, metoda problemowa, metoda podająca;
2. Forma grupowa i indywidualna;
IV. Pomoce dydaktyczne:
Komputer z dostępem do internetu, prezentacja , zestaw ćwiczeń do wykonania; Raspberry PI, switch, sieć komputerowa.
V. Przebieg zajęć w ramach innowacji „Systemowy dom marzeń”
1. Czynności organizacyjne:
· Przywitanie grupy;
· Sprawdzenie listy obecności;
· Przygotowanie stanowiska pracy;
2. Wstęp: 

· Podanie tematu lekcji;
· Instalacja wolnego oprogramowania typu Domoticz na Raspberry Pi;
3. Cześć właściwa
· Wykonanie ćwiczenia 1 –  Uczniowie znajdują w internecie podstawowe informacje na temat Domoticza, jego wersje instalacyjne;
· Wykonanie ćwiczenia 2 – w podziale na  grupy lub indywidualnie przeprowadzają instalację Domoticza z poziomu SSH lub z poziomu instalatora np. windows (jeśli brak RP). Ustalają stały adres RP.
· Wykonanie ćwiczenia 3 – uczniowie z pomocą nauczyciela przeprowadzają podstawową konfigurację Domoticza z poziomu przeglądarki internetowej (pozycja geograficzna, hasło administratora, wygląd
· Wykonanie ćwiczenia 4 – uczniowie dodają konta użytkowników i nadają uprawnienie
· Wykonanie ćwiczenia 5 – uczniowie dodają wirtualny przycisk i dodają go do pulpitu
4. Podsumowanie: test ewaluacyjny;
5. Praca domowa Zapoznać się z filmem edukacyjnym edukacyjnym przewidzianym na kolejny temat lekcji a umieszczonym na stronie sdm.zsp4zamosc.edu.pl
